INIOANOTHTEX

ASWYHOTIKOC X®OPOC

To obhvoro TV SVVATOV OTOTEAEGUATOV AEYETAL dEVYRATIKOG YOPOg (sample space) kot cvuPolriletar cuvnbmg pe to

Ypappa Q.

Av hadn| o,,w,,...,0, €lval ta dvvatd omoteréopata evOg TEPAUATOS TUXNG, TOTE O OEYHOTIKOC YDPOG TOL

K

mepapatog Ba eivat to GHvoro:
Q={0,,0,,...,®_}.

Mopdostypa:

Piyveran éva {apt ko Kataypdeeton 1 EVOEIEN TS Avem £3pag Tov.

210 mopomdve mEpapata Toyng n £voeiEn g dvo £dpac umopel va givor évag amd tovg apBpovg 1, 2, 3, 4, 5, 6.

Enopévag, o derypatikog ydpog eivar Q =1{1, 2, 3, 4, 5, 6}.

Evogyopeva

» To oclhvoro mov &xel oG oToLyEln Vol 1] TEPLOGATEPD ATOTEAEGUATA EVOG TEWPAUATOG TOYNG AEyeTOL EVOELONEVD N
veyovog. 'Eva evoeyopevo givarl vtoohvoAo TOV SEIYUATIKOD YDPOV.

»  Otov 10 amotéAecya EVOG TEPAUNTOC, O L0, GCVYKEKPIUEV EKTEAEGT] TOV €ivol ototyeio evog evogyopévon, toTe
Aéle OTL TO €VOEYOUEVO aVTO TPAYNRATOTOLEITAL 1] cLpPaiver.

» TV auto ta otoyygio vOg evOEYOUEVOD AEYOVTOL KOl EVVOTKES TEPITTAGELS VIO TNV TPOYLOTOTOINGT) TOV.

A\

"Eva evdeyduevo Aéyetatl amhé 6tav £xet £va Lévo ototyelo Kol 6vvOETO av £yl TEPIGGHTEPO GTOLYELD.

» O 1{dog 0 delypotikog ympog £ evoc mepdauatog Oswpeitor Ot givor gvoeyOuevo, 10 0moio HOAMoTO
TPAYLLOTOTOIEITOL TAVTOTE, QLPOV OO0 Kol oV EIVOL TO OMOTELEGLL TOV TEPALATOS Ba, aviKeEL 6TO L.
I't avtd 10 2 Aéyeton BEParo evogyopevo.

» To xevd cuvolo I &ivar evoeyOUEVO KOl TTOV OEV TPAYLLOTOTOIEITOL GE KOULY EKTEAECT] TOV TEWPAUATOC TOYNC.

'V avtd Aépe 61110 D €lvar To 000VATO EVOELONEVO.

» To minbog tmv ototyeinv evog evdeyousvou A Oa 1o cvpPorilovue pe N(A).

Hapddcrypa:

¥t piyn evoc Copov to covora Q={1, 2, 3, 4, 5, 6} A={2, 4, 6}, B={1, 3, 5} xou I'={6} civan
EVOEYOUEVQ.

To I' eivon éva amAd evdeyopevo, evad To. A kot B elvan cuvleta evdeydpeva.

To evdeyduevo A ={2, 4, 6} &xel TpeIg EVVOIKEG TEPUTTMOELS KO TPAYLATOTOLEITAL, OTOV pEPOVpE 2 1) 4 1 6.

Av Q={1, 2,3, 4, 5, 6} xan A={2, 4, 6} &ovue N(A)=3, N(Q)=6 o1 N(F}=0.



Hpateic ne Evogyoneva

Av A ko B givar 600 evdeyoueva, £YOVLE:

o To evogropevo AN B, mov dwPaleton “A4 toun B” N1 “4 xou B” ko Q

TPAYLLOTOTOEITAL, OTAV TPAYUATOTOOVVTAL GLYYPOVMS To. A Ko B.

e To evdgyduevo A', mov dwPfaletor “oxr A” M “coumAnpopotikdé Tov A7 Kot
npaypatoroteital, 6tov dgv mpaypatonoteitol 1o 4. To A" Aéyetar kou “ovtifeto Tov

A”.

o To evdgyduevo A- B, mov dwPdleton “Oapopd tov B oamd 10 A7 Ko
mpaypatonoleitol, dtav mpaypatoroleitoar 10 A aAld Oyl to B. Eivail gdkoio vo

dodue 61t A-B=ANB'.

@D;
ANB
A B
o To evdgyduevo AU B, mov dwpdletar “A4 évoon B” M “A4 1 B’ ot
TPOAYLLOTOTOEITOL, OTAY TPAYUATOTOEITOL Eva TOLAAYLIGTOV 0o To. 4, B. o
AUB
A' @
Q
A B
Q
A-B

210V mopoKat® wivako to A Kot B cupfolilovv evoeyouevae evOg TEWPAIATOG KOl TO @ £VO OTOTELEGLO, TOV TELPALOTOC
QUTOV. XTNV OPIOTEPT] OTAAN TOL TIVOKO avoypa@ovVIal J1APopeG oyEoelg Yo Ta A kol B S10Tum@UEVEG OTNV KOV

YADGGO, Kot 6T 6618 GTAAN avaypdeovTal Ol 101€G OYECELG OAAY SIATUTOUEVEG OTN YAMGGN TOV GUVOLMV.

To evdeyduevo A mpayuatTomoleiTot weA

To evdeyduevo A dev mpayupoatomotleiTol wed MwgA)

"Eva tovAdyiotov omd 1o 4 xor B mpaypotonolgitol weAUB
[Ipaypatomolovvron apgotepa to. 4 Ko B weANB

Agv paypatomoteitor Kavéva and ta A kol B we(AUBY
[payparonoteiton povo to A weA-B (MweANnB’)
H mpaypatomoinomn tov 4 cuvendystal v npayuatonoinon tov B Ac B




Aovufifacta Evoeyoueva,
A
Ao gvdgyopeva A kol B Aéyovrar acopfipacta, 6tov ANB=J.
Avo acoppipacta evdeyxopeva Aéyovton emiong Eéva peTald Tovg 1 apolpaing |2
. ANB=J
UTOKAELOPEVQ.
Hopadstypa:

> piyn evog Loplod

A glval To eVOEYXOUEVO VO PEPOLLLE APTIO aplOUo

B: 10 gvdegydpevo va pépovpe TeEPITTO apOpo

éyoope A={2, 4, 6} w1 B={1, 3, 5}. Iapampodue 6t T 4 kou B Ogv pmopovdv vo. mpoypotonombody
GLYYPOV®G, POV OEV EYOVV KavEVE, KOVO GTolEio ANB=O .

YV mepintmon ovt Ta 4 kol B Aéyovtar acvppifacta.

EOPAPMOI'H

1. Aivovtar Vo gvogyopevo A Kol B evég melpapatog pe oetypatiko yopo 2. Nao tapactadodv pe dtoypappota

Venn kot va. EKQPaoTOUY UE T1) fo1]0€10 6VVOL®Y T EVOELONEVA TOV 0PILOVTAL UE TIC EKPPACELS:
i) Ipaypatomoicitar povo éva amd 10 A ko B.

ii) Agv Tpaypatomoreiton kavéva omd Ta A wor B.

AYXH
1) Eme1om 0éhovpe vo tpaypatonoteitol povo to 4 | Lovo to B, YpappooKIGLovpE Tig 4 B
empdveleg tov A ko B pe ggaipeon v TOUN TOLG, dNANON TNV KON ETIQAVELY
TOVG,. Q
IMopotnpodue O6TL 6TV TEPINTO®ON oVTH Tpaypotomoleital £va povo ond 1o A—B A-B B\— A
kot B—A. Apo, to {nrodvpevo evdgyduevo ecivar 10 (A—-B)U(B-A) 7
1odvvapa 1o (ANB)U(A'NB).
A B
iii) Ere1dn] 0élovpe vo unv mpoaypoatomotleitor kavévo omd T A ko B,
ypoppooKialovpe Ty emipaveln Tov L Tov ival EKTOG TNG VoS TV A Kol
B. = A
(AUBY

Xmv mepimtoon  ovt)  wopotnpovpe Ott to  {nroduevo oclOvolo  givan

cvumAnpopaticd oo AU B, dnlady o (AU B) .



Kloowkoc Opiwopnoc II@avotntoc

e évo elpapo e 1omifava, amoTEAEGLOTA VO OPIGOVLE MG TOAVOTNTO TOV EVOEYOUEVOL A TOV aplOuo:

II0oc  Evvoikav Ilegpirtrdocov  N(A)

P(A)= = .
(A) IIM0og Avvarav Ilepurtocesov N(Q)

A6 TOV TPOTYOVLEVO OPICUO TPOKLITEL AUEST OTL:

9
P(Q)=%=l
2. P(®)=$=0

3. T kabe evdeyopevo A oyver 0<P(A)<1, apod 10 nAn00g TV oToLEimv evog evdgyopévoy eivor ico 1
UIKPOTEPO 0O TO TANOOC TOV GTOLYEIDY TOV JELYLUTIKOD YDPOV.

A& wopnatikoc Opwopnoc IMOavotntoc

‘Eoto Q=1{®,,0,,...,0,} £v0oG Seypatikog yOpog e memepaciévo TAM0og otorysinv. e kde amho eviexOLEVO
{®,} avtictorgilovpe évav mpaypaticd apBpd, mov tov cupBolrilovpe pe P(®,), £161 dote va 1y 0v0vV:

e 0<P(w,)<1
e P(w)+P(w,)+..+P(e,)=1.

Tov apbuo P(w,;) ovopdlovpe mbavotnta Tov evdeyopévon {m,}.
Qg mBavomra  P(A)  evog  evdexopévov A ={0,,0,,..,0 _}#ED  opilovpe 0  GOpooua

P(a,)+P(a,)+...+ P(a, ), evd og mbavotnta tov adbvatov evdeyopivon & opitovpe tov appo P(J)=0.

XXOAIO

Ortav £xovpe éva detypotikd xmpo Q= {®,,®,,...,®,} Kol }pPNCIHOTOOVHE T Ppacn “Taipvovpie Tuxaio £vo oTotygio
T0V 7, EVvooDIE OTL O TOL SuVATA amoTeAécpata eivar 1oonibava pe mbavota P(w,)=—, i=1,2,..,,v.
A

Kavovee Aoyiouov tov IIi@avotntov

1. T ortowadnimote asvpuPifpoacto peta&d Toug evéeyopeva A kav B ioyvs: P(AUB)=P(A)+ P(B)

AITOAEIZH
Av N(A)=x ka1t N(B)=A, t61e T0 AUB é)e1 K+ A otoyegia, yiouti aAhidg to A kot A B
B 8¢ Oa o acvuBifacto. Andadn, &xovpe N(AUB)=k+A =N(A)+ N(B). Q
P(AUB)= N(AUB) _ N(A)+N(B) _ N(A) N N(B) _ P(A)+ P(B) o
NQ) NQ@  TN@) N T

H 1810t ta aut eivat yvoot o¢ amrhog TpocOETIKOS VOIS Kol 1GYDEL KOl Y10, TEPLEGOTEPO, ATO OVO EVOEXOLEVA.
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2. T 0o evdgyopeva A kot B gvog derypatikod yopov 2 wyve: P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)

AINIOAEIEH

IMa dvo evoeydpeva 4 ko B éyovpe A
N(AUB)=N(A)+N(B)-N(AnB), (1)

aeov oto Gbpotoua N(A4)+ N(B) to mAnboc tov ototyeiov tov A N B vroloyileton 2 AUB

Vo QopEc.
Av dipécovpe Ta péAN ¢ (1) pe N(£2) €yxovpe:

N(AUB) _N(A) NB) NANB)

NOQ) = NO) TNOQ) NO) < P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB).

H 1810t ta avt eivat yvoot| og pocdeTikdg vopog .

3. INa 8V0 copmdnpopatikd evdeydpeva A4 ko A woyve: P(A')=1-P(A)
AITIOAEIEH

Enedn ANA'= , dnhadn e A kar 4’ eivon ocvppifacta, éxovue dtadoyikd, cOuPmvo. A’

pe tov anhd TpocHeTid vOpo:

P(AUA)=P(A)+P(A") < P(Q)=P(A)+P(A)< 1=P(A)+P(A) <. |2

P(A’)=1-P(A).

4. Av A c B, téte P(A) < P(B)

ATIOAEIEH
, N(A) _ N(B)
Enedi A € B < N(A)< N(B) & NO) < o © P(A)< P(B).

5. T 600 evdeyopeva A ko B evog derypatikod yopov Q wyvser P(A—B)=P(A)-P(ANB)

AITIOAEIEH A
Encidnp 1o eviégydpeva A—-B kot ANB  givar  aovufifacto kot
(A-B)U(ANB)=A, éovpe:

Q

P(A)=P(A-B)+P(ANB)< P(A-B)=P(A)-P(ANB).



